

ВСЕ ДОРОГИ ВЕДУТ НА ЮГ

ВТОРОЙ ГОД ПОДРЯД КУБАНЬ И КРЫМ ВСТРЕЧАЮТ ЛЕТНИЙ ТУРСЕЗОН В УСЛОВИЯХ ОГРАНИЧЕННОГО АВИАСООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА БЛИЗОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ СВО. ЗАКРЫТИЕ ЮЖНЫХ АЭРОПОРТОВ УСЛОЖНИЛО ЛОГИСТИКУ И ЗАТОРМОЗИЛО ТУРПОТОК. ПО ОЦЕНКЕ ЭКСПЕРТОВ, НЫНЕШНИЙ КУРОРТНЫЙ СЕЗОН НА ПОЛУОСТРОВЕ РИСКУЕТ СТАТЬ ХУДШИМ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ДЕСЯТЬ ЛЕТ. НА КУБАНИ РАСЧИТЫВАЮТ НА УВЕЛИЧЕНИЕ КОЛИЧЕСТВА ОТДЫХАЮЩИХ: СОЧИ ПО-ПРЕЖНЕМУ ВОЗГЛАВЛЯЕТ ТОП САМЫХ ПОПУЛЯРНЫХ ЛЕТНИХ НАПРАВЛЕНИЙ. ОЖИДАЕМО — СТОИМОСТЬ ОТДЫХА НА ПОБЕРЕЖЬЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ РАСТЕТ. ТУРОПЕРАТОРЫ ОБРАЩАЮТ ВНИМАНИЕ, ЧТО РОССИЙСКИЕ ПУТЕШЕСТВЕННИКИ ВСЕ ЧАЩЕ ИНТЕРЕСУЮТСЯ ОТДЫХОМ НА КАСПИЙСКОМ МОРЕ, ПРИ ЭТОМ НИ ПЛЯЖНЫЙ ДАГЕСТАН, НИ ТУРЦИЯ С АБХАЗИЕЙ НЕ МОГУТ ПОКА СТАТЬ АЛЬТЕРНАТИВОЙ ЧЕРНОМОРСКИМ КУРОРТАМ РФ. НАТАЛЬЯ РЕШЕТНЯК

ТУРИСТОВ ЧЕРЕЗ КРАЙ Летом 2023 года Краснодарский край рассчитывает сохранить турпоток на уровне прошлого года — 9 млн человек, сообщил губернатор региона Вениамин Кондратьев. По прогнозу туроператоров, поток отдыхающих превысит эту цифру примерно на 10%.

«В прошлом году из-за закрытия аэропорта Анапа потеряла около 10–12% туристов, это не позволило Краснодарскому краю в целом показать значительную динамику. Край вышел в ноль, что, наверное, тоже неплохо в нынешних условиях. Удивительно, но Геленджик, несмотря на закрытие аэропорта, не только не потерял туристов, но и продемонстрировал прирост отдыхающих на четверть в 2022 году, в этом ожидаем рост на 20%. В Анапе в нынешнем сезоне турпоток увеличится на 5–10%, в Сочи — на 2–3%. Таким образом, в целом по краю туристический поток увеличится на 6–7%», — прогнозирует вице-президент Ассоциации туроператоров России (АТОР), гендиректор туроператора «Дельфин» Сергей Ромашкин.

Вице-президент Альянса туристических агентств (АТА) России, основатель турфирмы «Розовый слон» Алексан Мкртчян считает, что турпоток Кубани в этом году превысит прошлогодний показатель на 10–15%.

«В структуре продаж "Алеан" на период с июня по сентябрь 2023 года мы наблюдаем рост более чем на 35% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Основным фактором такой динамики является восстановление потребительского спроса на туристические поездки. Спрос достаточно устойчивый, но при этом многое зависит от того, как поведет себя этим летом рынок выездного туризма и как будут на эти изменения реагировать наши отельеры», — рассказала «G» коммерческий директор национального туроператора «Алеан» Оксана Булах.

По данным бронирования отечественного сервиса «Твил.ру», в нынешнем летнем сезоне Сочи возглавляет топ-20 популярных направлений. На втором месте находится Санкт-Петербург, на третьем — Анапа, далее идут: Геленджик, Ялта, Москва, Кисловодск, Казань, Феодосия, Гагра, Калининград, Алушта, Ейск, Пятигорск, Евпатория, Кабардинка, Судак, Махачкала, Зеленоградск, Красная Поляна.

«В 2023 году популярность Сочи увеличилась почти в три раза по сравнению с 2022 годом. На втором месте — Анапа, ее популярность выросла на 90% по сравнению с предыдущим годом», — говорится в исследовании «Твил.ру».

Председатель правления Ассоциации отельеров АМОС Дмитрий Богданов рассказывает, что сезон 2023 года для Сочи очень непохож на предыдущие.

«Несмотря на колоссальный спрос в первые четыре месяца, ситуация отнюдь не так хороша, как это можно было бы себе представить, не будучи глубоко погруженными в реальную ситуацию. Дело в том, что в масс-медиа и интернете долгое время всячески пропагандируется прямое обращение туристов в отели и санатории. Но все хорошо в меру. Когда в начале 2023 года туристы стали обращаться одновременно в несколько разных отелей/санаториев (в ряде случаев — турист мог обратиться одновременно в десяток объектов размещения), то через две-три недели у отельеров вырисовывалась картина небывалого спроса. В итоге — начали расти цены. Далее — ценная реакция. Фактически первые три с половиной месяца мы наблюдали огромный спрос, но реальная ситуация по загрузке в первые четыре месяца была хорошая только у санаториев. Отели Красной Поляны явно недосчитались нужного числа туристов, да и на побережье в Сочи первые четыре месяца года явно не столь благополучны, как ожидалось еще несколько месяцев назад», — отмечает эксперт.

Как следствие, по словам господина Богданова, в мае-июне в некоторых отелях Сочи скидки

достигли 25–30%, в отдельных случаях — 50–60%. При этом там, где менеджмент отеля или санатория трезво оценивал ситуацию, не поддавался излишнему оптимизму и строго придерживался выбранной стратегии, — процент загрузки достаточно высокий.

ГОД БЕЗ ЛЕТА Начавшееся в 2022 году снижение турпотока в Крым усилилось в 2023 году. По данным «Твил.ру», в прошлом году в топ-20 популярных летних направлений входили 15 городов Крымского полуострова, сейчас их осталось пять: Ялта (23% всех летних бронирований), Феодосия (20%), Алушта (15%), Евпатория (12%), Судак (10%).

Курортный консультант Владислав Буря говорит, что турсезон 2023 года в Крыму будет однозначно слабее сезона 2022 года. «Отельеры говорят о падении спроса еще минимум на 50% от показателей прошлого года. Разумеется, главный сдерживающий фактор для туристов — это угрозы безопасности, которые, по моему мнению, сильно преувеличены. Например, курортные места Южного берега Крыма (ЮБК), где нет военных баз, аэродромов, складов с вооружением, намного спокойнее, чем Севастополь. На ЮБК вряд ли возможны эксцессы. Тем не менее негативный информационный фон отбивает желание гостей рассматривать Крым в качестве места отдыха. Анонсированное Украиной наступление на Крым, периодические прилеты украинских беспилотников (БПЛА), теракт на нефтебазе в Севастополе только усугубляют ситуацию», — отмечает эксперт.

По его словам, этим летом в Крым приедут наиболее бесстрашные путешественники, туристы, безумно влюбленные в Крым, люди, получившие социальные путевки в санатории, а также экстремалы, которые будут делать в социальных сетях сюжеты о том, что не побоялись приехать сюда на отдых на фоне всего происходящего.

Нужно еще понимать, что ситуация в сезоне 2023 года будет сильно неоднородной в разных регионах Крыма, подчеркивает господин Буря. По его словам, в Севастополь приедет сильно меньше туристов, чем могло бы быть, из-за страха перед ударами БПЛА. Западное побережье Крыма, где вдоль береговой линии возведены фортификационные сооружения, также сильно недосчитается отдыхающих. Отельеры в Черноморском районе говорят, что нет даже звонков от потенциальных туристов, не говоря уже о бронированиях. На этом фоне курортные зоны ЮБК, Судакского района будут иметь некоторое преимущество.

«Если инциденты с прилетом украинских ударных беспилотников в Крым будут продолжаться, а СМИ продолжают игнорировать необходимость создания позитивного информационного фона, курортный сезон на полуострове может быть худшим за последнее десятилетие», — считает господин Буря.



СОЧИ ВОЗГЛАВЛЯЕТ РЕЙТИНГ ПОПУЛЯРНОСТИ У РОССИЙСКИХ ТУРИСТОВ